

Datum
27 april 2021Onze referentie
4202185

De VoRa stemt in met het voorstel voor het gebruiken van één rijksbrede stijl voor de interne communicatie over hybride werken en de gezamenlijke doorontwikkelen van de 'Terug naar kantoor'-stijl'. De rijksbrede stijl heeft geen verplichtend karakter, maar alle departementen kunnen er gebruik van maken. Desgevraagd bevestigt 5.1.2e 1.2 dat FMH bij de exercitie is betrokken en dat de pay-off 'Terug naar kantoor' nog zal worden getest.

5.1.2e vraagt aandacht voor het bredere vraagstuk van het hybride werk en de gedeeltelijke terugkeer naar kantoor later dit jaar. Hoewel in de ICBR geregeld wordt stilgestaan bij het vraagstuk, geven verschillende VoRa-leden aan behoefte te hebben aan meer informatie over de timing en de afspraken die zullen gaan gelden. 5.1.2e geeft aan hierop terug te komen. 5.1.2e pleit ervoor de Adviesgroep Interne Communicatie (AIC) een rol te geven bij de communicatie over het hybride werken.

6. VoRa-jaarprogramma

De VoRa stemt in met de nieuwe inleiding voor het VoRa-jaarprogramma, waarin ook aandacht wordt besteed aan de acties en inspanningen die het rapport 'Ongekend Onrecht' van de communicatiediscipline vergen. 5.1.2e geeft enkele suggesties mee die in de inleiding zullen worden verwerkt. Het jaarprogramma wordt na opmaak opnieuw met de VoRa-leden gedeeld en gepubliceerd op Rijksoverheid.nl, Rijkspitaal en CommunicatieRijk. 5.1.2e 5.1.2e plaatst de kanttekening dat het jaarprogramma erg ambitieus is en de coronadruckte veel van medewerkers vergt. Bij het nadenken over het nieuwe jaarprogramma in het najaar moet goed worden stilgestaan bij de workload die het jaarprogramma met zich meebrengt.

7. Wob-verzoek 'corona' Argos

5.1.2e 5.1.2e 5.1.2e geeft een toelichting op het Wob-verzoek van Argos naar de rol van de VoRa in de coronacommunicatie. Het overzicht van de betreffende passages uit de VoRa-verslagen en de notities die in de VoRa zijn besproken en in de verslagen zijn genoemd zijn woensdag 21 april naar de VoRa-leden gestuurd. De VoRa-leden wordt gevraagd naar hun zienswijze op dit overzicht. De VoRa-leden wordt verzocht ook hun plaatsvervaarders, oud-directeuren, bewindspersonen en eventuele andere eigen medewerkers mee te nemen in de zienswijze. Reacties graag uiterlijk 6 mei om 13.00 uur naar 5.1.2e. AZ maakt de afweging of de zienswijze van de departementen wordt meegenomen. Mocht dit onverhoopt niet het geval zijn dan worden de betrokken departementen hiervan tijdig op de hoogte gesteld. Van der Weegen vraagt aandacht voor het voornemen om de namen van de mensen die in de verslagen worden genoemd weg te laten. Dit voornemen moet op de juiste wijze worden onderbouwd in het Wob-besluit. AZ neemt de opmerking van 5.1.2e mee.

De voorzitter geeft een korte toelichting op de stavaza rond de persvraag van EenVandaag. Het fte-overzicht wordt op maandag 26 april op Rijksoverheid.nl gepubliceerd. Er wordt nog nagedacht over de mogelijkheid om in een eventuele uitzending van EenVandaag een reactie op camera te geven. Deze mogelijkheid wordt ook in het WVO besproken.

8. Alles begint bij contact: actiepunten 3: 'Connecting the dots'

Communicatie Algemeen
Regeringsbeleid

Datum
27 april 2021

Onze referentie
4202185

Bij de aftrap van het agendapunt vraagt 5.1.2e 5.1.2e aandacht voor veelheid aan nota's, instructies e.d. die de laatste weken worden gepubliceerd en verspreid. Veel nota's en handreikingen hebben een concrete vertaalslag nodig binnen het eigen departement. De voorzitter stelt voor dat de werkgroep zal bekijken op welke wijze geborgd kan worden dat de praktisch toepasbaar zijn op de departementen.

5.1.2e 5.1.2e 5.1.2e geeft een toelichting op het actiepunt 'Connecting the dots' en wijst erop dat op de departementen heel veel omgevingskennis beschikbaar is die interdepartementaal niet altijd voldoende wordt benut, ontsloten en gedeeld. De werkgroep zoekt naar een laagdrempelige wijze om deze kennis beter te ontsluiten, rode draden te herkennen en in te zetten voor een langetermijnstrategie om daarmee bij te dragen aan de actielijn contact maken met de samenleving en specifiek aan het eerder en sneller (h)erkennen van patronen in belevingen. 5.1.2e meldt dat de werkgroep wekelijks bijeenkomt. Ook de werkgroep omgevingskennis wordt bij de opdracht betrokken. Het leernetwerk 'Omgevingsanalisten' inventariseert wat er op de departementen gebeurt rondom de kabinetswissel. De werkgroep zal met een advies komen over de wijze waarop kennis en onderzoek worden gestructureerd en ontsloten. Ook zal in het voorstel aandacht worden besteed aan benodigde tooling en capaciteit.

5.1.2e 5.1.2e doet de suggestie ook contact op te nemen met 5.1.2e 5.1.2e en vraagt aandacht voor de validatie van de onderzoeksinzichten.

9. Rondvraag, sluiting

- 5.1.2e meldt dat zij in de VoRa van 29 april kort zal stil staan bij de Wobinstructie, specifiek de implementatie ervan.
- 5.1.2e staat kort stil bij het openbaar maken van de (geannoteerde) besluitenlijst van de ministerraad en geeft aan dat concurrentiegevoelige informatie, onderwerpen die raken aan de staatsveiligheid etc niet in de besluitenlijst worden opgenomen. Rubricering is in beginsel de verantwoordelijkheid van het beleidsverantwoordelijke departement, maar ook SMR kijkt mee.